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STREDISKO
BOJOVÉHO VELENÍ
LETECKÉ ARMÁDY

Středisko bojového velení letecké ar­
mády (SBVLA) je prvkem velení fronto­
vému letectvu. O způsobu jeho činnosti 
při plnění součinnostních úkolů s vše- 
vojskovými armádami teprve získáváme 
zkušenosti. V článku chceme informovat 
o tomto středisku jako celku, o jeho 
místu a úloze v systému řízení fronto­
vého letectva, a jeho úkolech a problé­
mech, které se vyskytují v praxi. Chce­
me informovat nejen hlavní funkcionáře 
vševojskových svazků a útvarů, ale též 
i leteckých svazků a útvarů.

Praxe ukazuje, že některé otázky čin­
nosti SBVLA nejsou na všech stupních 
zcela jasné. Rovněž na činnost SBVLA se 
nemůžeme dívat jako na „opatření“, které 
vyřeší všechny otázky součinnosti, řízení 
leteckého provozu, bezpečnost letectva 
apod. Tak jak se systém veleni a řízení 
frontového letectva vyvíjí, nese sebou 
problémy, které je třeba řešit a tím zvy­
šovat kvalitu velení. Jedním ze základ­
ních opatření v současné době bylo vy­
tvoření SBVLA.

Dosavadní letecké operační skupiny, 
které uskutečňovaly součinnost s vševoj- 
skovými armádami, byly zrušeny a na­
hrazeny SBVLA. Zatím co bývalé letecké 
operační skupiny (LOS) měly za hlavni 
úkol řešit otázky součinnosti u velitele 
vševojskové armády, nově vytvořená stře­
diska mají funkční náplň činnosti daleko 
širší. Oproti LOS mají širší návaznost na 
vertikální i horizontální systém velení 
u vševojskových armád. Bývalé LOS ne­
měly ve své sestavě prostředky pro na­
vedení, ani orgány, které by zodpovídaly 
za součinnost na stupni protiletadlový ra­

ketový útvar — LOS. Součinnost a navá­
dění letectva u vševojskových svazků ře­
šily orgány vysílané od leteckých útvarů, 
které nebyly v sestavě LOS. Tak součin­
nost byla zabezpečována z několika cen­
ter, tzn. z LOS, leteckých svazků, samo­
statných leteckých útvarů apod. Jejím zá­
sadním nedostatkem bylo, že nebyla kom­
plexní, což by negativně působilo zejména 
při přechodu z klasických způsobů forem 
velení na částečně nebo plně automati­
zované způsoby velení. U nových způso­
bů velení nemůžeme vycházet z roztříš­
těnosti velení, jejíž četnost prvků ztěžuje 
vzájemnou návaznost a odpovědnost za 
jednotlivé činnosti i personální zásahy, 
kontrolu a odpovědnost rozhodování.

Dalším důvodem je, že v současné 
době (jak ukázaly zejména poslední 
arabsko-izraelské konflikty na Středním 
východě) důležitost obrany vojsk a je­
jich podpory letectvem podstatně vzrostly 
a v určitých fázích boje se staly dominu­
jícími (viz rozbor konfliktů na Středním 
východě).

Dalším neméně důležitým důvodem je 
i nutnost zkvalitnění podpory pozemních 
vojsk letectvem, zvýšení jeji efektivnosti 
a ekonomičnosti pokud jde o vyčleněné 
úsilí. To vyžaduje v současné době i urči­
té změny v řešení součinnosti a velení 
frontovému letectvu. Tzn. vytvořit tak 
efektivní systém velení frontovému le­
tectvu, který by byl na úrovni použitých 
prostředků letectva. Systém velení musí 
být v relaci к rychlosti, únosnosti, dostu- 
pu, doletu a ostatním parametrům použí­
vaných letounů. Jedině tímto způsobem 
použitý bojový prostředek co nejvíce
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přiblížíme podpoře boje pozemních vojsk, 
aby tato byla co nejefektivnější. Současně 
bychom měli dodržet zásadu centralizo­
vaného použili letectva, jako jednoho 
z hlavních úderných prostředků velitele 
frontu, který je schopen ovlivňovat boj 
nejen v taktické, ale i operační hloubce.

К tomu chceme dodat, že SBVLA 
v současné době všechny tyto zásady a 
požadavky ještě neplní a ani nemůže, 
protože je v činnosti krátkou dobu. Jde 
o nový prvek velení, který získává zku­
šenosti a osvojuje si návyky v otázkách 
řízení frontového letectva, a má určitá 
personální a materiální těžkosti.

Při jeho vzniku nebylo ještě vše jas­
né jak u některých leteckých svazků a 
útvarů, tak i u některých vševojskových 
svazků co se týká středisek. Proto při 
činnosti SBVLA v současné době musíme 
vycházet z jejich možností personálních, 
materiálních, apod. Tato dočasná situace 
by neměla záporně ovlivnit místo, úlohu 
a poslání SBVLA, jako nového prvku ve­
lení frontovému letectvu.

Místo a úloha SBVLA nejlépe vynikne 
při vymezeni systému bojového veleni 
letecké armády. Tento je určen к

— velení LA na zemí a ve vzduchu,
— zabezpečení součinnosti LA s po 

zemními vojsky,
— řízení leteckého provozu a zajiště­

ni bezpečnosti letů všech letadel v pásmu 
frontu.

SBVLA plní tudíž první úkol omeze 
ně, jen u vyčleněného úsilí pro podporu 
boje vševojskové armády. Těžiště činnosti 
SBVLA je v plnění druhého a třetího 
úkolu, tj. součinnosti a řízení letounů. 
Proto je SBVLA určeno к zabezpečování 
součinností letectva s vojsky, řízení bo 
jcvé činnosti frontového letectva ve vzdu 
chu, řízení leteckého provozu všech dru ■ 
hů letectva ve svém prostoru odpověd­
nosti a zajištěni přechodu na automatizo 
váný systém velení.

Středisko bojového velení se zřizuje 
u každé prvosledové vševojskové armády 
a ve své sestavě má:

— stanoviště pro navedení na pozem­
ní a vzdušné cíle (jedno až dvě SNPVC),

— skupiny bojového velení (Sk BV) 
u každé prvosledové divize,

— radionavigační body (RNB) — je­
den až dva v pásmu vševojskové armády.

Pro zabezpečení pevného řízení bojo­
vé činnosti a řízeni leteckého provozu 
se prostor bojové činnosti LA dělí na:

— prostor odpovědnosti leteckých di­
vizí a

— prostor odpovědnosti středisek bo 
jového velení letectva.

Vzdušný prostor odpovědnosti SBVLA 
je vymezen do šířky pásmem bojové čin­
nosti vševojskové armády, do hloubky tak­
tickým doletem frontového letectva a do 
týlu zadním okrajem prostoru účinné pů­
sobnosti útvaru (útvarů) PLŘS, tj. v prů­
měru 60—75 km od čáry dotyku. Prostory 
odpovědnosti určuje velitel LA podle pod­
mínek rozmístěni LA, uskupeni prostřed­
ků PVO a podle uložených bojových úko­
lů. Velení letounům ve vzduchu se pře 
dává z VS leteckých divizí a pluků na 
SBVLA na čáře předání a v prostoru od­
povědnosti podřízených SNPVC a Sk BV 
tak, aby bylo zabezpečno nepřetržité říze­
ni bojové činnosti letectva a jeho součin­
nost s pozemními vojsky.

Ve velmi složitých obdobích bojové 
činnosti, např. při hromadném vzletu vše­
ho letectva LA, může část sil letectva 
působícího v prostoru odpovědností 
SBVLA řídit se souhlasem LA VS letec­
kých divizí a pluků, ovšem za nepřetržité 
kontroly ze strany SBVLA, které by mělo 
možnost při narušení bezpečnosti vydá­
vat potřebné příkazy.

Obdobně by tomu bylo i při odráženi 
hromadných náletů letectva nepřítele. 
Bojovou činnost v uvedeném případě bude 
řídit zpravidla centralizované SBV stíha­
cího letectva LA, které je rozvinuto na 
VS PVO frontu. NSPVC SBVLA může být 
zapojena do navádění na vzdušné cíle. 
Cíle к navedení SNPVC SBVLA by přidě­
lovalo SBVSLA LA.

V podmínkách decentralizovaného ve­
lení stíhacímu letectvu by se do podříze­
nosti SBVLA vyčlenila část sil stíhacího 
letectva dislokovaného v pásmu vševojsko­
vé armády. Bojovou činnost vyčleněného 
stíhacího letectva v prostoru odpovědnosti 
SBVLA by pak řídilo středisko s využitím 
podřízených míst veleni. I když nelze 
vyloučit možnost decentralizovaného ve­
leni, bude zpravidla výjimkou.

Jak při centralizovaném, tak i decen­
tralizovaném řízeni bojové činnosti stí­
hacího letectva je důležitá rychlá vzá­
jemná informovanost mezi SBVLA a 
SBVSL LA na PVO frontu к nepřetržité 
součinnosti se silami a prostředky PVO 
armády s úkolem nepřipustit postřeiováni 
vlastních stíhacích letounů palbou proti- 
letadlových raketových prostředků. Jde 
o protiletadlové prostředky PVO armády 
v prostoru odpovědnosti SBVLA. Při tom 
trvale musí platit zásada, nezávisle na 
tom jakým způsobem a z jakého místa 
velení je bojová činnost frontového le­
tectva řízena, že povely SBVLA pro přeru­
šení zteče, к vyjiti z boje, nebo ke změ- 
nč režimu letu musí splnit všechny le­
touny, které jsou v prostoru odpovědnosti
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SEVLA. Jinak by nemohla být zajištěna 
bezpečnost letounů před palbou vlastních 
protiletadlových raketových prostředků.

Výhodou SBVLA proti minulé LOS je 
její učlenění do hloubky podle velitel­
ských stupňů vševojskové armády. Tím 
má SBVLA vytvořeny optimální podmínky 
pro zabezpečení součinnosti.

Bojovou sestavu SBVLA tvoří:
1. sled — skupina bojového velení, 

která zabezpečuje součinnost s divizemi 
1. sledu, které jsou na hlavním směru 
úderu a vizuální řízení letounů (navádění 
na pozemní cíle). Umisťuje se na VS 
divize.

2. sled — naváděcí stanoviště se roz-

Ukoly

Při vedení bojové činnosti plní SBVLA 
různé úkoly, které můžeme rozdělit do 
několika skupin. Nejdůležitější jsou sou­
činnostní úkoly. Mezi ně patří podle roz­
hodnutí velitele vševojskové armády 
určit konkrétní úkoly letectvu z vyčleně­
ného úsilí pro podporu pozemních vojsk 
vševojskové armády. Na tomto základě a 
po upřesnění velitele vševojskové armády 
v průběhu bojové činnosti SBVLA předá­
vá na VS LA požadavky к činnosti le­
tectva na výzvu. Po schválení výzvy ve­
litelem LA SBVLA upřesňuje veliteli le­
tecké divize, popř. pluku, čas a objekty 
bojové činnosti, uskutečňuje vlastní vý­
zvu a navedení letounů na cíle. V pří­
padě nutnosti SBVLA mění a upřesňuje 
cíle skupinám ve vzduchu.

Uskutečňuje součinnost stíhacího le­
tectva se silami a prostředky PVO vše­
vojskové armády, zejména při odrážení 
náletů nepřátelského letectva v pásmu 
vševojskové armády.

Úkoly řízení bojové činnosti
Dalším z nejdůležitějších úkolů této 

skupiny je řízení bojové činnosti vyzva­
ného letectva v prostoru odpovědností 
střediska a naváděni stíhacích letounů na 
vzdušné cíle zejména při odrážení hro­
madných úderů (náletů) letectva nepříte­
le. Tento úkol SBVLA plní v úzké sou­
činnosti s SBVLA LA na OVO frontu a 
s VS sld a síp. Za tím účelem při řízení 
bojové činnosti letectva v určeném pro­
storu odpovědnosti řídí SBVLA činnost 
stanovišť navedení na pozemní a vzdušné 
cíle, skupiny bojového velení u prvosle- 
dových svazků a radionavigační body. 
Kromě toho řídí letecký provoz všech dru­
hů letectva ve svém prostoru odpověd­
nosti. (Tento úkol v současné době SBVLA

mistuje přímo u VS protiletadlového ra­
ketového útvaru, podřízeného vševojskové 
armádě. Hlavním jeho úkolem je upřes­
ňovat součinnost s protiletadlovým rake­
tovým útvarem a navádět na pozemní, 
popř. vzdušné cíle.

3. sled — část SBVLA, která zabezpe­
čuje součinnost letecké armády s vojsky 
vševojskové armády a řízení letectva 
v prostoru odpovědnosti. Rozmisťuje se 
na VS vševojskové armády. Skládá se ze 
skupiny součinnostní a skupiny řízení bo­
jové činnosti letectva, je vybaveno radio- 
lokačními stanicemi, výškoměry, rádiový­
mi stanicemi, dálnopisnými, telefonními 
pojítky a jinými prostředky spojení. Je 
třeba konstatovat, že spojení je složité.

SBVLA

plní jen v omezeném rozsahu, získává 
zkušenosti a po doplnění bude schopné 
plnit v celém rozsahu.)

К dalším úkolům SBVLA patří:
— společně se všemi součinnostními 

místy vševojskové armády a s využitím 
svých podřízených míst veleni organizo­
vat vzájemné rozpoznávání letectva a po­
zemních vojsk. Jinými slovy mít takový 
přehled a v takovém čase, aby SBVLA za­
bránilo možnému postřelování vlastních 
letounů, popř. úderu letectva na vlastní 
pozemní vojska. Jestliže si promítneme 
složitost vzdušné situace při hromadném 
vzletu frontového letectva, nebo odrážení 
hromadného úderu letectva nepřítele, 
technizaci používaných prostředků, rych­
losti letounů a požadavky protiletadlo- 
vých řízených střel na včasnou identifi­
kaci vzdušných cílů, je plnění tohoto 
úkolu SBVLA velmi složité — ovšem zá­
sadní a nutné. V podmínkách našeho 
státu к tomu ještě přistupuje shodnost 
prostoru PVOS s prostorem frontu;

— určovat místa rozvinutí podřízených 
prvků velení střediska ovšem jen v tom 
případě, že jejich dislokace není řízenu 
centrálně z VS LA;

— dohovořovat středisko vyhledáváni 
a záchranu osádek v nouzi a poskytovat 
jim pomoc při obnově orientace;

— řešit otázky zabezpečení letištního 
manévru letištních svazků a útvarů v pás­
mu vševojskové armády s příslušnými 
orgány jejího štábu.

Úkoly informačního toku
SBVLA včas informuje VS LA a VS 

leteckých divizí a pluků, které působí do 
pásma vševojskové armády o úkolech 
pozemních vojsk. Důležitým úkolem 
SBVLA je shromažďovat a zobecňovat
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průzkumné informace přijaté ze vzduchu 
a předávat je na VS vševojskové armády.

V podmínkách boje s prostředky jader­
ného napadení předává na VS LA včas 
plánované jaderné údery vedené prostřed­
ky ARB a na VS vševojskové armády plá­
nované jaderné údery letectva. Rovněž 
sleduje a vzájemně předává informace 
o radiační a chemické situaci mezi VS LA 
a VS vševojskové armády. Zprávy přitom 
filtruje a předává jen ty, které jsou pro 
součinnostní stranu užitné.

Důležitou úlohu pro činnost letectva 
má znalost povětrnostní situace. Proto je 
důležitým úkolem střediska předávat na 
VS LA a VS leteckých svazků a útvarů 
zprávy o povětrnostní situaci v pásmu 
vševojskové armády.

Pro zabezpečení konkrétního přehledu 
o výsledcích bojové činnosti frontového 
letectva získává SBVLA zprávy od vše- 
vojskových svazků a armády a předává je 
na VS LA a VS leteckých svazků a útva­
rů, které působí vyčleněným úsilím pro 
podporu vojsk.

Úkoly jednotlivých prvků velení SBVLA
a) Skupina součinnosti — hlavním 

úkolem je řešit otázky součinnosti fron­
tového letectva s vojsky vševojskové ar­
mády, plánovat bojovou činnost letectva 
pro vyčleněné úsilí a řídit svazky a útva­
ry určené pro leteckou podporu boje 
pozemních vojsk v souladu s pokyny ve­
litele LA. Výzvu letectva к plnění bojo­
vých úkolů a řízení skupin letounů ve 
vzduchu uskutečňuje skupina součinnosti 
přes skupinu řízeni bojové činnosti.

b) Skupina řízení bojové činnosti je 
určena к

— předávání výzvy letectvu pro plnění 
bojových úkolů na základě nařízení ná­
čelníka SBVLA

— řízeni letounů v prostoru odpověd­
nosti

— zabezpečení letounů v prostoru od­
povědnosti

— zabezpečení vzájemného rozpozná­
vání letectva a pozemních vojsk

— příjmu zpráv vzdušného průzkumu 
a hlášení povětrnostní situace.

Skupinu řízení bojové činnosti je nej­
výhodnější umístit společně s VS PVO, 
nebo v jeho blízkosti. V druhém případě 
je nutné alespoň letovoda umístit na VS 
PVO s telefonem a hlasitým koncem.

c) Stanoviště navedení na pozemní a 
vzdušné cíle má svůj hlavni úkol ve vy­
vedení letounů do prostoru bojové čin­
nosti (navedeni na pozemní cíle). Dále 
navádění SL na vzdušné cíle zejména při

odrážení hromadných náletů nepřítele a 
proti vzdušným nízkoletícím cílům v pro­
storu svého rozmístění. Jako třetí úkol, 
který zasahuje do dvou předchozích, je 
zabezpečovat přímou součinnost s útvary 
protiletadlových řízených střel vševojsko­
vé armády. К vytvoření optimálních pod­
mínek pro součinnost se NS PVC zpra­
vidla rozvinuje společně s VS plrp. Dále 
NSPVC plní tyto úkoly:

— mění cíle skupinám úderného, prů­
zkumného a vojskového letectva, které 
plní úkoly ve prospěch vševojskové ar­
mády podle rozkazu SBVLA,

— uvědomuje skupinu bojového vele­
ni o tom, že letouny přelétávají nad 
předním okrajem vlastních vojsk,

— uvědomuje skupinu bojového velení 
o průletu vlastního letectva nad bojovými 
sestavami divizí a přiblížení skupiny le­
tounů nepřítele,

— poskytuje pomoc skupinám letou­
nů a osádkám pří překonávání PVO ne­
přítele, včasným předáváním povelů 
к protiraketovému manévru a manévru 
proti stíhacímu letectvu nepřítele,

— informuje osádky ve vzduchu 
o vzdušné, radiační a povětrnostní situa­
ci v prostoru jejich bojové činnosti,

— poskytuje osádkám a skupinám po­
moc při ztrátě orientace a zabezpečuje 
jejich vyvedení na čáru předání velení 
do prostoru letišť přistání,

— určuje souřadnice důležitých po­
zemních cílů podle indikátoru radioloká­
toru v okamžiku hlášení osádky o pře­
letu nad těmito cíli.

d) Skupina bojového velení u msd 
(td) je určena ke koordinaci objektů 
činnosti letectvii s velitelem msd (td). 
Proto sé zúčastňuje plánování bojového 
použití letectva v pásmu činnosti msd 
(td). Na SBVLA předává požadavky na 
výzvu к ničení nově objevených pozem­
ních cílů v pásmu bojové činnosti msd 
(td). Aby tento úkol SkBV mohla plnit, 
přijímá průzkumové údaje z paluby le­
tounů, které plní úkoly v taktické hloub­
ce. Tyto údaje předává na VS divize a 
na SBVLA.

Při plnění úkolů podpory pozemních 
vojsk SkBV zabezpečuje přímou součin­
nost letectva a pozemních vojsk a na­
vádění letectva na pozemní cíle. Navádě 
ní zabezpečuje vyvedením osádek nebo 
skupin na určené cíle a řízením jejich 
bojového manévrování v prostoru cílů. 
Přitom osádky a skupiny ve vzduchu in­
formuje o průletu předního okraje jed­
notek a útvarů divize.

К plnění součinnostních úkolů je ná- 
náčelník SkBV zpravidla na VS divize

44



a důstojník bojového velení na VS ná­
čelníka PVO svazku. Je to proto, aby 
mohli včas informovat VS svazku o prů­
letu vlastního letectva nad bojovou sesta­
vou svazku a kontrolovat zapnutí pro­
středků rozpoznávání nebo jejich uve­
dení dp činnosti. Hlavním cílem a úkolem 
součinnosti je zajistit bezpečnost vlast­

ních letounů před postřelováním prostřed­
ky divize.

e) Radionavigační bod je určen к za­
bezpečení navigace letectva v pásmu vše- 
vojskové armády а к označení průletiště 
letectva nad čarou dotyku. Místa rozvi­
nutí RNB stanoví náčelník SBVLA po sou­
hlasu hlavního letovoda LA.

Plánování bojové činnosti
Základními dokumenty pro plánování 

u SBVLA jsoii:
— předběžné bojové nařízení velitele 

LA,
— bojové nařízení velitele LA a
— rozhodnutí velitele vševojskové 

armády.
Na včasném obdržení předběžných 

údajů (předběžného nařízení velitele LA) 
závisí časové možnosti plánování u SBVLA 
a poskytování včasných a hodnotných 
informací (návrhů) a podkladů veliteli 
vševojskové armády v průběhu plánovací­
ho procesu vševojskové armády.

Jedním ze základních údajů, který je 
pro SBVLA nezbytný, je vydělený počet 
vzletů pro podporu vševojskové armády 
na den či jiný časový úsek. Dále je to 
určení prostoru odpovědnosti, zejména 
pak jeho zadní hranice, tj. čáry pře­
dání velení mezi sbold a SBVLA. Nemé­
ně důležité je i určení způsobu součin­
nosti se stíhací divizí (stíhacím letectvem 
vůbec) a střediskem bojového velení pro 
SI. LA na VS PVO frontu.

Z nařízení pro bezpečnost letů a na­
řízení pro spojení LA vycházíme při orga­
nizování činnosti letectva při průletu 
zejména bráněnými místy PVO vševojsko­
vé armády a zabezpečování součinnost­
ního spojení.

Metodika práce při plánování bojové 
činnosti:

Po obdržení údajů o vyčleněném úsilí 
letectva pro vševojskovou armádu od ve­
litele LA a údajů o činnosti letectva 
v pásmu A, v souhlase s ideou rozhod­
nutí, náčelník SBVLA spolu se starším 
důstojníkem pro součinnost připravuji 
návrh veliteli vševojskové armády. V něm 
se zaměří zejména na:

— činnost letectva v pásmu vševoj­
skové armády, tzn. na Jaké cíle, v jakém 
čase a jakými silami letectvo vede údery 
a jaký je předpokládaný výsledek bojové 
činnosti. V případě vedení boje jadernými 
zbraněmi je prvořadým úkolem SBVLA, 
aby pronikly údaje o plánovaných jader­
ných úderech vševojskové armády na le­
teckou armádu a letecké armády na VS 
vševojskové armády, které jsou v pásmu 
vševojskové armády,

— návrh rozdělení vyčleněného úsilí 
na první den bojové činnosti pro podporu 
vševojskové armády a do splnění bliž­
šího úkolu vševojskové armády.

а ) V návrhu použití vyčleněného úsilí 
na první den bojové činnosti rozebere 
náčelník zejména otázky:

— přímé podpory, které cíle, kdy a 
jakým úsilím ničit,

— vyhledávání a ničení prostředků 
jaderného napadení,

— zabezpečení zasazení svazku,
— boj se zálohami,
— popř. jiné další úkoly.
b ) V návrhu použití vyčleněného úsilí 

oo splnění bližšího úkolu vševojskové ar­
mády uvede tyto otázky:

— přímé podpory boje,
— vyhledávání a ničení prostředků ja­

derného napadení,
— zabezpečení zasazení druhého sledu 

vševojskové armády,
— odražení protiúderu nepřítele,
— podporu boje taktického výsadku,
— podporu boje při překonávání vod­

ního toku,
— boj se zálohami,
— ničení velitelských stanovišť pozem­

ních svazků nepřítele apod.
c ) Návrh na rozdělení vyčleněného 

úsilí do splnění dalšího úkolu vševojsko­
vé armády vyjadřuje počtem plukovních 
vzletů na jednotlivé činnosti podpory.

Dále náčelník SBVLA stručně infor­
muje o organizaci velení a součinnosti 
při realizaci letecké podpory vševojskové 
armády:

— rozmístění jednotlivých prvků bo­
jového velení SBVLA,

— způsob součinnosti s PVO vševoj­
skové armády,

— způsob výzvy vyčleněného úsilí le­
tectva pro podporu, nutný čas od vy­
dání požadavku к úderu do doby úderu 
a jakými silami (např. na cíle za předním 
okrajem, na cíle do čáry bližšího úkolu 
vševojskové armády a do čáry maximál­
ního doletu letounů) bude uskutečněn,

— dolety letectva, od kterého je vy­
členěno úsilí pro podporu vševojskové 
armády.
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Nakonec uvede požadavky velitele le­
tecké armády na velitele vševojskové ar­
mády např. к umlčení plřs ve stanove­
ných prostorech, pomoc při vyhledáváni 
sestřelených osádek, zabezpečení letišt­
ního manévru a jiné požadavky.

Po schválení návrhu velitelem vševoj­
skové armády zpracuje SBVLA dokumen­
taci pro plánování a pro řízení bojové 
činností.

Jedním ze základních plánovacích do­
kumentů je „Plán bojové činnosti letec­
tva vyčleněného pro podporu vševojsko­
vé armády“, který zpracovává zástupce 
náčelníka —- starší důstojník SBVLA 
v součinnosti s RVD, PVO a podle potře­
by i s ostatními odděleními vševojskové 
armády. Náčelník SBVLA a starší důstoj­
ník pro součinnost do plánu uvádí hlav­
ní zásady součinnosti schválené velitelem 
vševojskové armády, cíle na které pove­
de údery letectvo, čas úderu, jakými si­
lami apod.

Sovětský předpis o SBVLA uvádí jako 
hlavní dokument, který SBVLA zpracuje 
„Plán součinnosti“. I když jde o rozlič­
nost v názvu dokumentu, vnitřní obsah 
plánu je vcelku shodný. Plán bojové čin­
nosti letectva vyčleněného pro podporu 
vševojskové armády může podle dosavad­
ních zkušeností obsahovat:

a) hlavní úkoly vševojskové armády 
pro operaci,

b) činnost vševojskové armády ve 
prospěch letecké armády; např. ničení 
PLŘS, obsazení letišť na území nepřítele, 
záchranu osádek apod.

c) hlavní úkoly LA pro podporu vše­
vojskové armády vyčleněným úsilím le­
tectva:

— činnost D-l,
— činnost do bližšího úkolu vševojsko­

vé armády,
— úsilí do splnění dalšího úkolu vše­

vojskové armády,
d) plánovou tabulku součinnosti s uve­

dením času a činnosti pozemních vojsk, 
letectva, prostředků PVO a RVD. Při zpra­
cování „Plánu bojové činnosti“ se tato 
část dokumentu nezabývá plánovou ta­
bulkou, i když po obsahové stránce je 
s ní totožná.

e) zásady součinnosti a signály sou 
činnosti, které mají zpravidla dlouhodobou 
platnost,

f) organizace součinnosti a zabezpe­
čení letů vlastního letectva v pásmu vše­
vojskové armády obsahuje upřesnění a 
ustanovení jakým způsobem budou obě 
součinnostní strany součinnost uskuteč­
ňovat.

Dalším úkolem Je zpracování pláno­
vé tabulky letů, která je základním do­
kumentem pro řízeni letů a zajištění bez­
pečnosti letů vlastního letectva.

Dále zpracovává:
— pracovní mapu náčelníka,
— výkazovou mapu,
— planšet všeobecné vzdušné situace,
— přehled vyčleněných sil v bojové 

pohotovosti,
— tabulky signálů pro velení a
— ostatní plánovací, výkazovou a in­

formační dokumentaci.
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